

# Lavrov rozpracoval ruskou afro-euroasijskou velkou strategii

 lipovylis.cz/wordpress/lavrov-rozpracoval-ruskou-afro-euroasijskou-velkou-strategii

David Z Moravy

21. listopadu 2024

## Andrew Korybko

**Rozvinutí těchto ambiciózních plánů bude samozřejmě nějakou dobu trvat a na cestě mohou nastat určité překážky, ale význam spočívá ve skutečnosti, že právě o to Rusko oficiálně usiluje.**

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov rozvedl velkou afro-euroasijskou strategii své země v nedávném rozhovoru s Marinou Kim pro její projekt Nový svět, který si můžete přečíst v plném znění [zde](#) . Předpokládá vytvoření většího eurasijského partnerství, které spojí Euroasijskou ekonomickou unii, SCO a ASEAN s cílem vytvořit ekonomickou a dopravní páteř pro novou eurasijskou bezpečnostní architekturu. Očekává se, že to bude inkluzivní a časem zapojí i západní Eurasii.

SCO a CSTO budou tvořit jádro této bezpečnostní architektury, zatímco ASEAN má také vojenský rozměr, který by k tomu mohl přispět, dodal. BRICS , který nezahrnuje bezpečnostní složku, by usnadnil ekonomické a finanční aspekty těchto plánů a zároveň by posílil ústřední politické a právní role Charty OSN ve vznikajícím světovém řádu. Její členové a partneři jsou zastoupeni i v regionálních integračních organizacích, které se tak mohou do těchto procesů také zapojit.

Expanze skupiny do Afriky povede k těmto vzájemně propojeným eurasijsko-centrickým platformám, které se točí kolem partnerství Rusko-Indie-Čína (RIC) a šíří svůj vliv po tomto kontinentu. Cílem je lokalizovat výrobní zařízení prostřednictvím větších investic, což

těmto zemím umožní snížit jejich závislost na Západě. Eurasie tak posílí moc Afriky a podpoří další fázi jejího osvobození tím, že jí pomůže vymanit se z neokolonialismu.

Rozvinutí těchto ambiciózních plánů bude samozřejmě nějakou dobu trvat a na cestě mohou nastat určité překážky, ale význam spočívá ve skutečnosti, že právě o to Rusko oficiálně usiluje. Bude to vyžadovat, aby čínsko-indické sblížení zůstalo na správné cestě, Rusko dosáhlo co největšího počtu svých maximálních cílů na Ukrajině a bylo dosaženo pokroku při zavádění alternativních finančních platforem, jako je BRICS Pay. Afro-Eurasie bude muset také obrátit zvládnout nepředvídatelnost, kterou má Trump 2.0 přinést.

To všechno jsou samy o sobě herkulovské výzvy, natož všechny dohromady, takže se více než pravděpodobné stane, že ve střednědobém horizontu bude dosaženo pouze částečného úspěchu. Mohlo by to mít podobu stabilizujících se čínsko-indických vazeb, které by však stále zůstaly charakterizovány dostatkem nedůvěry, aby zabránily vyřešení jejich hraničního sporu, že Rusko udělá kompromisy ohledně některých svých cílů na Ukrajině a BRICS spustí jen některé ze svých projektů, a dokonce i poté, jen nedokonale. Afro-Eurasie může být také destabilizována Trumpem.

Pravděpodobnost by byla spíše ve prospěch Ruska, pokud by Čína a Indie vyřešily svůj hraniční spor, Rusko brzy zahájilo rozsáhlou ofenzívu na Ukrajině a BRICS bude ochotnější vzdorovat západním sankcím. Ty by mohly být způsobeny novými okolnostmi pramenícími z většího čínsko-amerického napětí, spekulativní severokorejské vojenské pomoci (vojska a/nebo vybavení) a větší politické vůle. Pokud jde o zmírnění nestability v Afro-Eurásii, neexistuje dokonalé řešení, takže určitá nestabilita je nevyhnutelná.

S ohledem na to všechno a s ohledem na nepravděpodobnou pravděpodobnost, že se hvězdy vyrovnají tak, jak by musely, aby vše fungovalo, ruská velká strategie v Afro-Eurásii, kterou nedávno

vypracoval Lavrov, proto pravděpodobně zůstane převážně koncepční v médiu. období. Toto hodnocení by se změnilo, pokud by RIC posílil, ale je výsadou Číny a Indie, aby se tak stalo. Očekávání by proto měla být zmírněna, ale pozorovatelé by také neměli zoufat, protože průlom je možný.